

主办单位：华夏董氏实业集团有限公司
策划董配永 总编董菁 主编刘万钧 设计闫文颖

2022年第15期
(总第245期)
2022年6月25日
壬寅年五月廿七
出版

本期寄语

慈善是本性，感恩是良知，回报家乡是美德。唐山这片热土对董氏兄弟的养育之恩我们永远不能忘怀，为家乡人民抗疫胜利做点事情，是我应尽的责任。

——董配永

六百吨有机食品捐赠完毕 三千万无私奉献情暖唐山

本报记者 刘万钧 陈淑来

6月20日上午，在唐山市丰润区三达面业有限公司院内，十几个挂有“华夏董氏实业集团捐赠”条幅的车辆，分载着300吨有机面粉鱼贯而出，场面非常壮观。这是继4月3日捐助300吨有机大米之后的又一次捐助活动，至此，董氏集团支援唐山人民抗击疫情的600吨价值3100万元的有机食品已全部捐助到位，受赠范围覆盖唐山十多个区县和有关部门，将重点保障那里的孤寡老人、残疾人、困难家庭、现役及退伍军人家庭和一线抗疫工作人员。

在疫情防控紧张带来诸多不利的形势下，为了尽快完成捐赠任务，集团上下全力以赴，精心运筹，克服起

早调运原粮，不舍昼夜组织加工，并克服了疫情期间运输车辆难找、运费偏高、旅途不畅等困难，千方百计确保捐赠物资尽早运抵唐山。

在捐赠现场，集团深通公司总经理孙强向记者介绍说：董氏集团是全国知名的大型民营企业，一向以见义勇为、乐善好施、积极履行社会责任著称，长期以来，为国家的经济建设和社会发展做出了重要贡献。特别是董配永先生致富不忘回报家乡，坚持不懈地为家乡尊师重教、敬老孝亲、爱国拥军、环境保护方面做了许多的好事善事，表现出了崇高的思想品质和道德情怀，也赢得了家乡人民

的拥护和爱戴。

孙强表示，董氏集团将一如既往地关心唐山，支持唐山，发展唐山，继续为建设美丽富饶、和谐幸福的大美唐山做贡献。

前来接受捐赠的唐山市民政局、各县区民政局和开滦矿务局等单位的领导，被捐赠现场火热的气氛所感动。他们一再表示：董氏集团真是个有社会责任感的企业，董配永堪称大慈善家，这么多年为家乡做的好事我们永远不会忘记。这次捐赠的600吨有机大米、白面非常可贵，也非常及时，让唐山人民又一次感受到了董氏兄弟的无疆大爱和赤子情怀。



黑土卫士 董配永

刘万钧

盘古开天辟地，志士拓土封疆。
世界三大黑土，一块在华之邦。
兴安岭西南麓，董氏天华农场。
宛如蓝田美玉，镶嵌腹地龙江。
一望无际沃野，五谷丰登粮仓。
依山傍水田垄，星罗棋布村庄。
地球万物之母，土地生存保障。
配永铁肩道义，黑土卫士担当。

配永无私捐赠，四面八方分享。
塞外边防哨所，江南武大食堂。
多处中小学校，师生共同品尝。
慰问家乡父老，年节从来不忘。
捐助唐山抗疫，感恩情系家乡。
常发员工福利，充盈家中米缸。
一人走进董氏，全家获得健康。
付出不求回报，口碑最高奖赏。

忆起当年现状，环境不堪回想。
种地化肥农药，瓶子装满沟塘。
塑料残膜遍地，宛如肌肤生疮。
化肥功在增产，罪在荼毒食粮。
化学药剂除草，戕害六腑五脏。
河里鱼虾渐少，田边树叶蔫黄。
土地板结枯瘦，耗尽生机营养。
生态一旦恶化，人类必将遭殃。

助力振兴战略，引带多业兴旺。
养殖迅猛发展，存栏逐年增长。
风吹草低原野，隐现猪马牛羊。
养畜积肥卖粪，带动运输车辆。
吸纳剩余劳力，打工不再出乡。
种地致富农户，钞票存进银行。
乡下房屋翻建，城里购置楼房。
多业循环互补，奔向愿景小康。

配永辗转反侧，忧患变成主张。
消灭白色污染，打响首战之枪。
投入资金千万，购置大小车辆。
组建三级队伍，织密回收管网。
坚持常年亮剑，塑料妖魔灭亡。
不图眼前利益，保护湿地草场。
经过连年治理，城乡面貌扮靓。
此战赢得美誉，中华慈善大奖。

流域生态好转，繁衍生物多样。
雪地野兔跳跃，天空雁阵飞翔。
鸳鸯忘情戏水，白鹤展翅亮相。
喜鹊登枝佳讯，结对筑巢树上。
春来秋去紫燕，屋檐窝居成双。
麦田蝈蝈鸣叫，蚯蚓蠕动土壤。
夜空星斗璀璨，蛙鸣催熟梦乡。
再现青山绿水，农场四季春光。

消除白色污染，净化清洁土壤。
发展有机农业，传统种植登场。
农肥当家作主，土地重新滋养。
草被人工锄掉，地由牛耕马踏。
粮食原汁原味，没有毒素含量。
一家揭锅米饭，左邻右舍飘香。
常吃食疗保健，换来体壮身强。
如此美食天赐，造福国民健康。

配永胸怀大爱，祈盼盛世龙骧。
地若金汤永固，粮如巨石压舱。
建言耕地之策，声贯两会大堂。
保护黑土提案，全国政协表彰。
坚守节俭底线，优良传统弘扬。
餐后半碗温水，惜福不丢菜粮。
几代厚德载物，家风底蕴深藏。
董氏家兴国运，华夏鸿基久长。

不负领导殷切重托 推动改革措施落地

集团召开旧物回收总公司中层以上人员会议

本报记者 刘洪臣

6月22日中午12时30分，集团旧物回收总公司在总部多功能厅召开了中层以上干部会议，宣布新班子任命、部署当前工作。会议由集团副总经理、改革指导组组长顾风山主持，集团董事局执行董事桑福江到会并做出重要指示。集团改革指导组副组长、财务部长王淑珍，政治部副主任刘万钧、人力资源部副部长雷建国及旧物回收总公司中层以上干部参会。

会上，集团旧物回收总公司新任总经理刘洪臣、副总经理李俊兴等同志分别作了表态发言。

顾风山同志结合旧物回收公司机制改革，对新班子提出了三点要求：

一是要咬定一个目标。就是以董氏循环发展理念为指导，在旧物回收领域全面践行“配永期望指数”，占位首都，用3-5年时间打造旧物回收“御林军”，建成天下第一回收公司，树起全国学习的旧物回收领域一面旗帜。

二是要加强“两化”管理。即全面实现军事化管理和货币化管理。要把军事化融入到工作生活秩序等各个方面，通过军事化展示集团对外形象；要坚决落实董主席关于日清日记日结指示要求，对所有回收物资全部实施货币化管理，坚决杜绝跑



冒滴漏现象。

三是要摆正三种关系。要摆正改革、发展和稳定的关系。稳定是前提，必须稳扎稳打，一步一个脚印，做到“拓疆、守土”两手抓，两手都要硬；改革是举措，必须及时调整与企业发展不合时宜的体制机制；发展是目的，一方面要抢抓国家循环经济发展战略机遇，主动出击，不断拓展业务区域、业务范围，把企业做大做强；另一方面，要加强人才队伍建设，面向社会招贤纳士，为业务拓展做好人才储备。

桑福江同志代表董主席对新班子成员提出了四点希望

一要不负董主席重托，坚定推动旧物回收产业高质量发展的信心。旧物回收是集团全面转型的突破口，也是董主席重视程

度最高、操心最多、指导最细、投入最大的产业。多年来，集团不计回报地投入，既体现了董主席天无弃物理念，又展现了他忧国忧民的家国情怀。对于公司班子成员来讲，要理解董主席的无私大爱和良苦用心，唯有全身心投入，把回收业务做大做强，如期实现高质量发展目标，才能不负董主席重托。

二要抓住发展机遇，以改革促发展。从“天时”上讲，我们赶上了循环经济发展的良好时机；从“地利”上讲，我们抢先占据了北京这座国内最大、质量最好的“城市矿藏”；从“人和”上讲，董主席有情怀，集团有实力，团队有力量，我们没理由做不好。

三要抓好团队建设，特别是领导班子建设。“兵熊熊一个，将熊熊一窝”。强

大的团队是攻坚克难、战无不胜的根本保证，领导干部要带头成为董主席理念的践行者和开创伟业的带头人。要改变现行“内调为主，外招为辅”策略，实行“外招为主，内调为辅”政策，面向社会招募精兵强将，组建强大团队，为企业做大做强筑牢人才基石。要搞好内部团结。互相补台，好戏连台；互相拆台，一起倒台。各级领导虽然分工不同，但不能心气不同，必须团结一心、上下同心。要围绕管理军事化、业务货币化这条主线，把人员管理、计件工资和承包责任制统筹兼顾，要让所有成员在完成任务中凝聚聚力、联利联心。只有这样，集团的旧物回收步子才能越迈越宽、步伐越走越稳，事业才能蒸蒸日上。

四要谋划长远，狠抓当前。集团制定下发了《推动回收业务高质量发展的实施方案》，大家要深刻领会，分解落实。当前，要狠抓三个方面落地：一是两级分拣三级考核，大兴分拣中心加快投入运行，实现精细分拣、维修加工和销售启动，计件工资改革即将结束模拟运行，确保7月1日正式实行；二是全力扩产，尽快扩大回收业务覆盖面，把今年二环以内全覆盖分解到每个月，确保一年一环扎实有效落地；三是尽快招聘各岗位人才，满足用人需求。

勇于担当 尽职尽责

王文阁

任何一项事业的成功和辉煌，都离不开一个英勇善战、决策果断、勇于担当的领导团队，也离不开一个劳而苦干、充满激情活力、人人尽职尽责的职工群体。

所谓担当，就是事业当前，勇挑重担、敢于负责。特别是在遇到难题、风险、挑战的时候，能够不惜个人利益，冲在最前面，担当作为，果断决策，挑起重担。担当是一种责任，也是一种义务。领导干部必须有担当，否则就是不称职的。普通员工亦是如此，无论能力大小，能在自己的岗位上任劳任怨，尽职尽责，才是一个优秀员工。

优秀的领导干部，总会主动扛起担当的大旗，率领他的团队克服艰难险阻，赢得最后胜利。绝不会推诿扯皮，缩手缩脚，贻误战机。我们董氏集团

也是如此，有的部门执行任务雷厉风行，立竿见影；但也存在着个别不愿担当、不敢担当现象，影响了事业发展。

目前，全国经济面临诸多困难，多地出现裁员和降薪。而我们董氏集团坚持以人为本理念，处处施以人文关怀，工薪足额按时发放，全员吃着免费有机食品，住着免费的职工宿舍。我们都该设身处地地想一想，在董氏大家庭里工作生活是何等幸福！

我们每个人都该有责任担当，既是为董氏集团的发展壮大，也是为了我们每个人的饭碗，为了我们的父母和子孙有良好的生活保障。

希望大家都能见贤思齐，提高领导站位，增强责任意识，履职履责担当，把集团的事业推向新高度，以实际行动回报集团董主席给与我们的厚爱。

第一天来到集团上方山基地，首先映入眼帘的是满院子的瓶瓶罐罐，找了半天才找到中央厨房。

我在中央厨房馒头房工作，过工人的分拣加工，都是宝贝。手工制作馒头。开始接手觉得一点儿都不轻松，干完这活儿就忙干另一项工作，一环接一环，一天下来累得我够呛。第二天我心里很纠结，都不想去干了一天就不干了，让孩子怎么想我？我总是说，孩子

干什么要有始有终，不能三心二意，我要给他做榜样，还是坚持吧。

组长给我们讲：咱们公司干活儿一定要注意勤俭节约，不能浪费一粒粮食。集团董主席就是这样的人，在路上走着，看到一粒粮食都要捡起来拿去喂牛。董主席倡导绿色环保理念，在别人眼里的破烂儿，在这里经

爱在上方山

上方山基地 韩晓飞

村儿里问：你吃了什么减肥药，怎么这么瘦了？我很自豪地说：我在董氏集团上班，那里吃的有机食品。村里人说还有这好事，你们那里还招人吗，快帮我问问，我也去那里。我说：好的，再招人我一定告诉你。

在这里工作的好处是馒头可以随便吃，吃了一个月馒头，我竟然没有长胖，上秤一称还瘦了12斤。每天走起路来也不喘了，人也显得精神了。没来这里上班儿的时候，每天遛弯儿5公里一斤都没瘦。在这里工作既挣了工资，还减了肥。衣柜里的衣服好几年都穿不上，今年也能穿上了。下了班换上漂亮的衣服，走在回家的路上，

我已经深深爱上了董氏集团，爱上了上方山基地！